

当初撞怕了,如今想牵手 法英有意组建海基核威慑联盟,共享核潜艇巡航利益

战略核潜艇一直是核大国海基威慑力量的王牌,其战备部署和巡航信息都算得上国家顶级机密。不过,去年两国核潜艇相撞事件让这两国颜面尽失。日前法国提出与英国联手建立海基核威慑力量,即两国共享核潜艇巡航进行战略威慑的利益。英国媒体称,两国官员已经就合作方式进行了讨论,但迄今为止,英国还没有同意法国的提议,理由是这种涉及国家主权的共享,在政治上是不能接受的。

▶ 英法两国都有客观需求

近日,英国《卫报》以“法国提议与英国核潜艇部队组建联盟”为题,对英法两国探讨在海基核威慑问题上的合作进行报道。该文称,英国首相布朗不久前在伦敦的一次讲话中说,他与法国总统萨科齐在商谈后,已同意进一步加强英法两国在核力量上的合作。

从近些年来英法两国的政治

和军事交流来看,法国想和英国组建核威慑联盟的想法由来已久。《卫报》说,在2008年3月萨科齐访问英国的时候,曾在核武器合作上探讨过可能性,两国随后发布的联合声明称,“两国将在核威慑问题上开展双边对话”。萨科齐回国后立刻参加了“可畏”号核潜艇(“凯旋”级战略核潜艇的第4艘)的下水

仪式,他在演讲中说:“我们的核威慑政策,应该考虑到世界形势的变化和欧盟建设走向。我们同英国采取了一项重大决策,双方都认识到,当一方的生死攸关利益受到威胁时,另一方利益不受损的局面早就不复存在。”

而在英国方面,也存在压缩核潜艇部队的客观需要。据估计,英



法国“可畏”号核潜艇

使一艘处于战备潜伏状态下的核潜艇同时服务于两国,在客观上能大大减少双方的军费开支。

从战略层面看,两国对于军事上的紧密合作是有共识的。《卫报》在报道中认为:“两国都意识到了潜在的前景——即在战略和武器采购系统上更紧密地合作。”英国保守党“影子内阁”的“国防大臣”福克斯认为:“英国完全能与美国和法国一起使用战略力量,希望政府向公众说明与法国在国防上紧密合作的好处所在。”

不过,从政治角度来看,其中的利弊权衡要复杂得多。英国《太阳报》直接了当地说:“这种主权共享在政治上是不可接受的。在各党派正为5月6日的议会选举摩拳擦掌之际,这样的建议必然会引发‘愤怒情绪’。”《卫报》也称:“英法两国能够在核潜艇巡逻问题上保持协调,也可以在水面舰艇部署上合作,但在两国共建核潜艇部队的可能性几乎没有。”

加拿大城市周刊网(Straight.com)19日刊登了署名格温·戴耶的

▶ 合作能避免核潜艇相撞重演

英法两国先后于上世纪五六十年代拥有了自己的核武器,在地区和世界事务中发挥着重要作用。目前英国的战略核打击力量仅限于单一的海基核力量,其核武器主要装载于4艘战略核潜艇上,每艘潜艇携带16枚射程达1.2万公里的美制“三叉戟”潜射弹道导弹。相比之下,法国的核力量要多元化一

些,除了4艘“凯旋”级战略核潜艇(1艘未进入现役)外,还有空基核力量,但海基核力量也是法国核威慑的重心所在。

英法对于海基核力量的重视,使两国在海基核力量合作方面有着共同的切入点。去年2月,英法两艘

在大西洋巡航的核潜艇相撞,引起了两国防务官员的高度重视。法国国防部长莫兰事后说,两国海军将考虑核潜艇巡逻的协调问题,“英国和法国之间,有一些事情,我们可以协力去做,其中之一就是



英国海军核潜艇海上巡航。

本文图据新华网、人民网

▶ 手枪传奇 盒子炮的中国传奇(之四)

前面几期我们谈的是盒子炮在传入中国后,中国人根据其结构特点,发明了许多独特的使用方法,从而使其大放光彩。换句话说,国人赋予其新生,更对其倾注了不一般的感情。

其实,中国人对盒子炮的态度可以用美国人对柯尔特左轮手枪所表达的爱慕之情作比拟。谁要背挂一支木盒托的盒子炮,必定非常惹人注目,甚至招来忌妒。这也难怪,因为盒子炮是一种信得过的随身武器,在战斗中使用非常成功。据传,当时买了盒子炮的中国人临终时总要给儿子交代一句“要爱护毛瑟(盒子炮)”,过了些年儿子又传给孙子,据说有些家庭一支盒子炮竟然用了40多年!

在那个年代,毛瑟手枪还是高级将领之间互相馈赠的礼品。

早在清末,刚刚接受招安的张作霖,便曾以盒子炮对清军将领行贿,颇见成效。抗战时任东北挺进军总司令的马占山将军驻节绥蒙,与蒙古族军官联络感情时,也往往用盒子炮作为赠品,很受他们欢迎。



有关战争题材的影视剧,往往少不了盒子炮。这是电视剧《光荣岁月》剧照,他们握的也是这种枪。

清末民国初驰名豫西的绿林大侠王天纵,归顺起义民军张钫所部,据说王第一次见张时的“晋见礼”,也是两支当时还很罕见的德国造盒子炮。

抗战时期,与新四军驻地相邻的川军第一二七师师长陈离,曾以四支二十响毛瑟手枪(盒子炮)作为礼品,赠与新四军第四师师长彭雪枫,以答谢新四军对其训练游击干部的支持。

上述事实足以说明,毛瑟手枪在当时是何等珍贵。

以民国初年到朝鲜战争时期为背景的小说,常有描写毛瑟手枪的段落,“掏出盒子炮来甩手就是一梭火”,这形容了盒子炮的威力。当时无论是个人、军阀、山大王,只要提到手枪,就是盒子炮。从电视剧《长白山上》到《一剪梅》,剧中好汉莫不是人手一把盒子炮。电视剧《铁道游击队》中的刘队长就是一人拎着两支“快慢机”(盒子炮)打得鬼子屁滚尿流。而在同一题材的电影《飞虎队》里,刘洪在新婚之夜,还不忘擦拭他的毛瑟自动手枪(盒子炮)。

(未完待续)

“雅迪杯”2010洛阳名优电动车展

主办单位:洛阳日报报业集团、洛阳八方卓越电器有限公司

冠名单位:江苏雅迪科技发展有限公司

协办单位:上海立马电动车制造有限公司

参展品牌:贝斯特电动车大卖场、通源电动车大卖场、雅迪、富士达、上海立马、爱玛、大阳、小鸟、森地、速派奇、雅马哈、轻骑灵动、长铃、新蕾、赛克、万洋、火龙鸟长跑王大卖场、凯西欧、豪门铃木

时间:3月26日~28日

地点:八方数码解放路店门前广场
(原西工区委隔壁)

咨询电话:63232419 13837930975



低碳生活
首选电动